

《少年呼吸》正式出版 王辰院士：发展呼吸学科应从少年开始 聚焦 60 位青年呼吸学者心路历程



关联
全文
扫一扫



医师报讯（融媒体记者 黄玲玲 陈惠）“阳光下，大树旁，一位老人悠闲地坐在靠椅上看报纸，清风拂着白发，旁边伴着一只大狗。”这是老年时的从容自得。而年轻则是“自信人生二百年，会当水击三千里”“一万年太久，只争朝夕”。老年时的从容来自少年时的奋斗。对呼吸人来讲，年轻意味着活力、担当与血性，王辰院士曾寄语青年呼吸学者：

年轻蕴含一切希望和骄傲。

为加强呼吸医师的人文建设，展现青年医师的精神面貌和成长历程，中国医师协会呼吸医师分会青委会、中华医学会呼吸病学分会青委会与《医师报》社联合组织编写了书籍《少年呼吸》。此书汇集了60位中青年医师的成长经历和心灵感悟，书名取自王辰院士2019年对青委的寄语“发展呼吸学科应从少年开始，希望青委们即使到了耄耋之年，内心仍是少年”。

5月15日，《少年呼吸》新书发布会在第十八届中青年呼吸学者论坛期间举办。



新书揭幕仪式

发布会由同济大学附属上海市肺科医院徐金富教授主持。徐金富介绍，从2019年6月开始，中国医师协会呼吸医师分会青委会、中华医学会呼吸病学分会青委会便开始着手了书籍组稿的相关工作。这本书能够顺利“出炉”，得到了很多专家的大力支持，也蕴含了各位呼吸青年委员两年的心血。

中华医学会呼吸病学分会主任委员、上海交通大学医学院附属瑞金医院党委书记瞿介明教授表示，少年一定是朝气蓬勃、活力十足的，青年是国家和民族的希望，对于呼吸学科的发展来说，中青年呼吸学

者们就是呼吸学科未来的希望。投身到援鄂队伍的6000多名呼吸人中，其中不少都是参加过PCCM培训的中青年学员，足见呼吸学科堪当大任，更充分展现了呼吸学界的能力、责任、担当与勇气。

在《少年呼吸》的撰写过程当中，中国医师协会呼吸医师分会青委会、中华医学会呼吸病学分会青委会精诚团结，齐心合作，完成了这本书。这是一本医学人文类书籍，会对呼吸同道产生很好的启发和借鉴。同时，他也对《医师报》在出版过程中所做的工作表示了感谢。

他希望广大青年呼

吸医师不断努力，为促进我国呼吸与危重症医学科整体发展，为将其建设成强学科，为健康中国贡献出自己的力量！

中国医师协会呼吸医师分会会长、中国工程院副院长、中国医学科学院北京协和医学院院校长王辰院士在致辞中表示，读了这本《少年呼吸》，也让他“感悟于大家的感悟。”“时间总是有限的，谁能在短时间里，静下心来思考，可能对于自己的未来能够把握得更好。”

他建议大家重读一下《少年中国说》这本书，感受下梁启超先生当年的心潮澎湃，大家一同共赴少年的激情。

主编寄语

年轻蕴含一切希望与骄傲

中国工程院院士 王辰：年轻意味着活力，年轻意味着担当，年轻意味着血性。年轻则创新活力勃发，科技界尤其需要年轻具有活力，特别是思想活力的群体。

不忘初心 回归幸福

上海交通大学医学院附属瑞金医院 瞿介明：认定目标，耐住寂寞，持之以恒，在专业上不断精进，才能够帮助需要帮助的人，收获内心的快乐。

执行主编寄语

同济大学附属上海市肺科医院 徐金富：年轻的呼吸人更应该兼具血性与善良，担当与宽容，踏实与骄傲。不积跬步无以千里，今天的努力是在铺垫少年呼吸人的未来。

浙江大学呼吸疾病研究所 应颂敏：年轻人要有更高的定位和更远的目标，站在未来看现在，对照过往看将来，脚踏实地，仰望星空，真正担当起学科的希望与骄傲！

上海交通大学医学院附属第九人民医院 熊维宁：年轻时就要脚踏实地，多干实干；年轻时就要文明其精神，野蛮其体魄；年轻时要要有正气、走正道。

上海市胸科医院 孙加源：青年呼吸医师应具有一种积极进取的“少年心态”，即使经历过各种挫折打击，却不失激情，仍然保持一种一往无前的奋斗精神。

专家寄语

中国人民解放军总医院 陈良安：追梦少年，精彩呼吸。

广州医科大学附属第一医院 李时悦：少年强则国家强！呼吸系统疾病是最常见的疾病，呼吸学科需要年青学者的热情、激情、投入、专注！

四川大学华西医院 李为民：你们有前沿的知识，创新的理念，蓬勃的朝气，奋发的拼劲！期待你们携手、偕同、协作，攻克呼吸疾病防控的难点与瓶颈！

四川大学华西医院 梁宗安：呼吸少年是希望，是未来，是进步，是成长！

中日医院 林江涛：作为一名医生，

中青年学者是我国呼吸病学未来所托

深圳市人民医院 陈荣昌：我们需要更强大的学科，更庞大的专业队伍，掌握和用好新的诊治技术，满足老百姓对现代医疗的更高需求。

呼吸人的呼吸梦

中日医院 曹彬：实现呼吸梦，需要“脚站在地上，根扎在土里”，需要每一位呼吸人扎扎实实工作。

苏州大学附属第一医院 郭强：少年需要在惊涛骇浪的大海里游泳，让青春更富活力。这决定了我们世界的和历史的见识，又决定了我们主动融入民族复兴的长远而又热烈的眼光。

福建医科大学附属第一医院 邓朝胜：因为热爱，因为责任，选择医生，选择坚守平凡。只要自己心中有梦想，就去沿着自己的理想去努力，生命在奉献中体现价值。

华中科技大学同济医学院附属同济医院 谢敏：青年之魂在于独立探索之渴望，在于民族强盛之责任，我辈责无旁贷！

《医师报》执行总编辑 张艳萍：青年风采，熠熠闪光。不在那容貌身姿，在言谈举止中，在蓬勃朝气中，在豪爽气度中，在高远志向中，在医者仁心中。

医德、医道、医术三者缺一不可。道生于静，德生于谦。医术精湛、人格高尚的医生，才是真正的好医生。

浙江大学医学院附属第二医院 沈华浩：中国呼吸事业未来的发展，现在开始就从“娃娃”抓起。

中国医科大学附属第一医院 王玮：青春是用来奋斗的，作为最富有朝气、最富有理想的少年呼吸人，期待你们明心知往，力行求至，以少年之强、少年之智引领呼吸学科勃发、长盛！

华中科技大学同济医学院附属同济医院 赵建平：发展呼吸学科，既要继承传统，更需创新探索。



现场资深专家与本书部分主编、执行主编、编委合影



购买电话：(010) 58302828-6887
联系人：李慧